

## РЕЦЕНЗІЯ

**РЕЦЕНЗІЯ  
НА МОНОГРАФІЮ ЗЬОЛКИ ВАЛЕНТИНА ЛЕОНІДОВИЧА НА ТЕМУ:  
«ОХОРОНА НАЦІОНАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ УКРАЇНИ У ПРИКОРДОННІЙ СФЕРІ  
(АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ)»**

Ортинський В.Л., д. ю. н., професор, директор  
Навчально-науковий інститут права та психології  
Національного університету «Львівська політехніка»,  
заслужений юрист України

Монографія В.Л. Зьолки присвячена висвітленню проблем забезпечення охорони національних інтересів України в прикордонній сфері. Удосконалення адміністративно-правового механізму та правових основ адміністрування в прикордонній сфері України в сучасних умовах є важливою умовою існування суверенної та незалежної держави. Саме це завдання вирішується в рамках дослідження, проведеного В.Л. Зьолкою.

Положення монографії свідчать про недостатню розробленість вітчизняними адміністративістами проблеми дослідження, а також про її теоретичне та практичне значення.

До числа найвагоміших результатів роботи В.Л. Зьолки можна віднести те, що в межах єдиного комплексного дослідження здійснено аналіз правового регулювання діяльності суб'єктів забезпечення національної безпеки України в прикордонній сфері.

Автор висловлює низку пропозицій щодо необхідності внесення змін і доповнень до нормативно-правових актів. У роботі розроблено численні практичні рекомендації щодо удосконалення адміністративно-правового регулювання діяльності Державної прикордонної служби України як спеціально уповноваженого органу забезпечення національної безпеки в прикордонній сфері. Це дозволяє стверджувати про новизну наукової роботи, що виявляється як у самому підході до досліджуваної проблеми, так і в пропозиціях вирішення наукового завдання.

Враховуючи надбання новітньої правової науки, проведено аналіз різних підходів щодо правового змісту понять «державний кордон України», «недоторканність державного кордону», «охорона державного кордону», «захист державного кордону», «прикордонна сфера», «персонал Державної прикордонної служби України», «система Державної прикордонної служби України» та «структура Державної прикордонної служби України», «комплектування персоналом», «буферна зона». На цій основі подано власне бачення щодо нормативного закріплення визначень зазначених понять.

Вартими уваги є пропозиції В.Л. Зьолки щодо необхідності введення в науковий обіг поняття «забезпечення національної безпеки України в прикордонній сфері» як підвиду системи забезпечення національної безпеки України, а також авторське визначення цього поняття.

Важливе практичне значення має обґрунтована автором монографії пропозиція щодо запровадження в юридичній науці нової групи спеціальностей, яка б забезпечувала науковий супровід відповідного виду національної безпеки України, під назвою «Національна безпека в прикордонній сфері», до якої б входила наукова спеціальність «Охорона державного кордону».

Науковий інтерес мають ідеї, висунуті та розроблені В.Л. Зьолкою, щодо удосконалення правового статусу військовослужбовців та працівників Державної прикордонної служби України як суб'єктів громадського контролю; розробки концептуальних основ державної політики України морально-психологічного забезпечення правоохоронної діяльності в прикордонній сфері; запровадження спеціального соціально-правового захисту персоналу прикордонного відомства, осіб, звільнених зі служби, та близьких їм осіб.

У дослідженні міститься низка інших цікавих пропозицій щодо удосконалення адміністративно-правового регулювання взаємодії суб'єктів забезпечення національної безпеки в прикордонній сфері, зокрема нормативного закріплення ефективних координуючих повноважень Державної прикордонної служби України.

Монографія є актуальною та завершеною. У ній відображено сучасні напрями розвитку адміністративного права та правоохоронної діяльності відповідних суб'єктів у прикордонній сфері, що визначає її наукове значення.

У науковій праці розв'язано низку теоретичних і практичних завдань, що мають важливе значення для юридичної науки. Результати дослідження можуть бути методологічною основою подальших досліджень проблем адміністративно-правового регулювання забезпечення національної безпеки у прикордонній сфері.

На підставі викладеного можна зробити висновок, що монографічне дослідження кандидата юридичних наук, доцента В.Л. Зьолки на тему «Охорона національних інтересів у прикордонній сфері (адміністративно-правовий аспект)» є самостійною, завершеною науковою працею, у якій отримано нові науково обґрунтовані результати. Робота відповідає вимогам, які висуваються до такого виду наукових праць, та може бути опублікована.